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ZPRÁVY Z OBCE 

 

Slovo místostarosty 
 

Vážení spoluobčané a chalupáři, 

vzhledem k dočasné nepřítomnosti paní starostky (čerpá 

volno za účelem ošetřování člena rodiny) jsem byl požádán 

o sepsání úvodního textu pro toto vydání Krompašských 

rozhledů, což s potěšením činím.  

Letošní zima, zdá se, je pomalu na ústupu. Určitě je to 

dobrá zpráva pro zahrádkáře a milovníky slunce a tepla, ale 

smutná pro milovníky zimních sportů.  

Obecní úřad rozhodně zimní spánek nemá. V posledním 

měsíci bylo (konečně) doinstalováno ústřední vytápění 

v prostorách místní Pošty Partner, takže personál i 

zákazníci se již nemusí klepat zimou. Dále byla provedena 

složitá výměna nevyhovujících vstupních dveří včetně 

zárubně do jednoho z bytů v budově obecního úřadu, a byla 

(opět konečně!) opravena obezdívka vchodových dveří do 

bytové části domu. Obě uvedené akce patří mezi tzv. 

„kostlivce ve skříni“ bývalého vedení obce, kterých není 

málo. Současné vedení je má zmapované a postupně 

pracuje na jejich eliminaci. Je to práce úmorná a bohužel 

zdaleka ne vše se dá napravit. 

Letošní sezóna byla první, kdy se Krompach plnohodnotně 

zařadil mezi ty obce v Lužických a Žitavských horách, 

které se aktivně starají o vytváření vhodných podmínek pro 

zimní sporty. Tím se opět podařilo Krompach o něco více 

zviditelnit, a to nejen v našem regionu. Díky spolku Jánské 

kameny – Johannisstein obec disponuje moderním 

technickým vybavením, které umožňuje tvorbu a údržbu 

kvalitních lyžařských běžeckých tras. Byla to první zimní 

sezóna, která posloužila především jako zdroj podnětů a 

zkušeností pro další roky. Také proběhla jednání se 

zástupci sousedních obcí Jonsdorf a Oybin za účasti 

regionálních koordinátorů jak z české, tak z německé 

strany. Cílem jednání byla koordinace aktivit jednotlivých 

aktérů tak, aby na sebe vhodným způsobem přeshraničně 

navazovaly, což je oproti minulosti významný benefit pro 

sportovní a volnočasové aktivity v našem přeshraničním 

regionu. To oceňují nejen místní, ale i hosté a návštěvníci 

z obou stran hranice. Teď už zbývá jen doufat, že příští 

zima bude bohatší na sníh, aby bylo možné zúročit 

vynaložené prostředky a práci všech aktérů. 

V předchozím vydání Krompašských rozhledů 

informovala paní starostka o některých připravovaných 

projektech. V současné době je požádáno o vydání 

stavebního povolení na výstavbu multifunkčního 

sportovního hřiště za starou hasičárnou. Pokud bude 

povolení vydáno včas, je reálné, že ještě v letošním roce 

bude výstavba hřiště zahájena. Současně s tím by měla být 

zahájena i první etapa přestavby hasičárny, kde by mělo 

vzniknout i sociální zázemí pro sportující veřejnost a též 

pro kulturní akce, pořádané v centru obce. Současné řešení 

s využitím mobilního kontejneru je sice funkční, nicméně 

ne zcela estetické, navíc se jedná o dočasnou zápůjčku 

zařízení. 

Dalším významným projektem v centru obce by mělo být 

dokončení vzniku centrálního sběrného místa obce. 

Provizorní stavební plot bude nahrazen trvalým estetickým 

oplocením s doplňkovou výsadbou místních křovinatých 

dřevin, sběrné nádoby na tříděný odpad budou vhodným 

způsobem inovovány a přeskupeny, včetně sběrných hnízd 

v jednotlivých částech obce. A konečně – za účelem 

zvýšení bezpečnosti a pořádku v obci se podařilo po více 

než roce jednání uzavřít smlouvu o spolupráci s městem 

Cvikov, mimo jiné za účelem zřízení kamerového systému 

pro monitoring okolí sběrného místa. Toto opatření umožní 

oficiálním způsobem postihovat nelegální ukládání 

odpadu, a bude tedy klíčové pro udržení pořádku v obci, 

byť již všechna předchozí provedená opatření prokazatelně 

vedla ke snížení nežádoucí „odpadové turistiky“.  

Všechny uvedené projekty mají společný cíl, kterým je 

zvýšit estetickou úroveň veřejného prostoru v centru obce. 

A určitě nejsou projekty jedinými, o dalších záměrech obce 

budeme informovat příště. 

Příjemné předjaří Vám přeje 

Jiří Kudrna, místostarosta 

  

Vydává: Sdružení pro Krompach z.s. ve spolupráci s obcí Krompach a místními obyvateli a chalupáři jako občasník  

březen 2026    www.spk-krompach.wbs.cz   vydáno v Krompachu 1. 3. 2026 
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Krompašské masopustní hody 14. února 2026 
 

V sobotu 14. 2. 2026 proběhly krompašské masopustní 

hody. SDH jako obvykle připravilo pro mlsné jazýčky 

krompašských i mimokrompašských vepřové speciality, 

které všem moc chutnaly. Na Krompach se sjeli zájemci o 

jitrničky, jelítka, tlačenku, polévku i zabijačkový guláš i 

z širokého okolí. I do redakce KR předem pronikly dotazy, 

jestli opravdu hody budou. I naši oybinští přátelé přijeli a 

jako již tradičně přivezli skvělé koblihy a preclíky, na které 

se srdce smálo a sbíhaly sliny. Vše proběhlo jako obvykle 

v pohodě okolo masopustních lahůdek a piva ve výčepu 

hasičárny. Díky moc, hasiči a jejich pilní pomocníci! 

Ale přeci jenom si neodpustím malé srovnání 

s masopustem u našich nejbližších sousedů, Mařeničáků. 

Tam masopust pojali podle českých tradic průvodem 

masek a jejich veselým putováním po vesnici a zastávkami 

po chalupách. Asi nebylo tolik jídla, ale zase byla hojnost 

společné zábavy, a to je, oč tu běží především…. A tato 

poznámka se netýká vůbec hasičů, ti vše připravili naprosto 

skvěle, ale týká se nás, Krompašáků. Uměli bychom také 

uspořádat masopustní průvod a společnou tradiční 

masopustní obchůzku po vsi (viz foto)? 

   Foto Mařenice: J. Horáček             

Foto i text Krompach: J. Kalitová 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
                    Mařenice 

 

CYKLUS Z CÍRKEVNÍ EVIDENCE SAKRÁLNÍCH PAMÁTEK V KROMPACHU A VALECH  

 

Redakce získala český překlad z cíkevní evidence 

sakrálních památek zbudovaných  místními občany 

Krompachu a na Valech v minulých stoletích. Budeme 

informace zveřejňovat po částech i s fotografiemi míst, kde 

se domníváme, že památky stojí. Prosíme čtenáře, aby nám 

pomohli tím, že v případě zveřejnění chybného místa 

upozorní redakci, abychom společnými silami vytvořili 

bezchybný dokument, který může být zajímavý pro 

všechny, nejen pro ty, na jejichž pozemku památka nyní 

stojí. 

redakce

 

          Kraj Mladá Boleslav    Vikariát Jablonné v Podještědí 

          Panství Zákupy     Lokálie Krompach 
********************* 

Zpráva z roku 1836 o náboženských památnících, které se nacházejí v c. a k. náboženském fondu lokálie Krompach v obou 

vesnicích Krompach a Valy. 
 

Památníky na Valech – 3. část cyklu 

 
1. Kamenná kaple s dřevěnými červenými 

mřížovými dveřmi a zvonicí s ½ centnýře těžkým 

zvonem. Uvnitř 2 sochy ze dřeva, Marie a Alžběty. 

1 loket vysoké; špatně udělány. Bez nápisu.  

Zřizovatel Heinrich Goth, velkodomkář č. 50 

v Krompachu, v roce 1800. Stojí    na obecním 

pozemku. Ve vesnici při cestě. Název – Mariä 

Heimsuchg. [Navštívení Marie]. Bez povinnosti, fondu 

a kapitálu. Udržují dobrodinci.  
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Umístění a aktuální stav: Původní kaple byla 

postavena roku 1800 Heinrichem Gothem z 

Krompachu, zasvěcena Navštívení Panny Marie. Ta 

stála na severovýchodním okraji osady Valy, ale v 50. 

letech 20. století byla zbourána režimem v 

pohraničním pásmu. Současná kaple byla 

znovupostavena v letech 2017–2020 velmi blízko 

původních základů. Její tvar odpovídá dobovým 

fotografiím původní kaple, jen je mírně menší a nemá 

vrcholovou zvoničku. Kapli postavil Ing. Petr Sidak; 

truhlářské, klempířské a omítkářské práce dělali další 

řemeslníci. Vysvěcena byla 26. června 2021 

litoměřickým biskupem Mons. Janem Baxantem při 

slavnostním požehnání 

         **********  

2. Kamenná kaple, s dřevěnými červenými 

mřížovými dveřmi. Uvnitř dřevěné vyobrazení 

Marie, 2 lokte vysoké, s Ježíškem na ruce. Dobře 

zpodobněno. Bez nápisu. Zřizovatel Joseph 

Hockauf, domkář č. 35 ve Valech. Stojí na 

zřizovatelově pozemku. Ve vesnici při cestě. 

Název – Marien-Kapelle [Mariánská kaple]. Bez 

povinnosti, fondu a kapitálu. Udržuje vnuk 

zřizovatele a nynější majitel pozemku, Anton 

Hockauf, domkář č. 35 ve Valech.  

Umístění a aktuální stav: zřejmě zanikla neznámo kdy, 

stála u cesty přibližně na Valech č.p. 35, pozemek nyní 

vlastní p. Biganovský. 

*************

3. Ze železa ulitý kříž. Krucifix pozlacen. Jako číslo 

1. Dobře zpodobněn. Nápis – Klagelieder Jerem. 1 

: 2. [Žalozpěv Jeremiáše 1 : 2]. Jako č. 5. 

Zřizovatel Joseph Goth, domkář v Krombachu č. 

42. Na pozemku Josepha Günzla, domkáře a koláře 

č. 10 ve Valech.   Ve vesnici při cestě. Závazek 

náleží podle realitního zaknihování Wenzelu 

Günzlovi, domkáři a koláři č. 10 ve Valech. Bez 

fondu a kapitálu.  
Umístění a aktuální stav: U silnice na Valy ve směru 

vzhůru vpravo u domu č.p. 10, p. Krejčík 

 
 

 

KULTURA A AKCE V KROMPACHU 
 

Co je nového v ĎASu 
 

ĎAS pilně zkouší v zasedačce na OÚ novou autorskou hru 

Stáni Jachnické Vražda v pivovaru v netradičním 

„interaktivním“ pojetí. Premiéra a jedna repríza bude přímo 

v prostorách Pivovaru Krompach (u zámku) na začátku 

června. Další repríza by měla být na sále restaurace Na 

Hřebenovce a ještě řešíme další nejlépe restaurační 

prostory v okolí Krompachu.  

A samozřejmě se na zkoušejícím souboru projevuje dlouhá 

zima, takže nás pronásledují virózy a další choroby, ale 

termíny se blíží, tak nás kašle, viry a rýmy nesmějí porazit. 

Za ĎAS J. Kalitová 
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ZAJÍMAVOSTI A INFORMACE 
 

Stavebně historický průzkum kostela Čtrnácti sv. 

pomocníků 
 

Spolek Jánské kameny – Johannisstein, z.s. pomáhá 

opravovat krompašský kostel Čtrnácti sv. pomocníků již 

několik let. Podmínky pro získání finančního příspěvku 

z Krajského úřadu Libereckého kraje jsou stále náročnější. 

Spolek pro záchranu kostela získal již přes 3 mil. korun. Od 

roku 2024 je podmínkou pro získání dotace z Libereckého 

kraje vypracovaný stavebně historický průzkum. 

Krompašský kostel ho do současné doby vypracován nemá.  

Z důvodu potřeby uvedeného průzkumu spolek Jánské 

kameny – Johannisstein, z.s. požádal v loňském roce 2025 

o poskytnutí finančního příspěvku z dotačního titulu 

Krajského úřadu Libereckého kraje památkové péče 

programu 7.3 Stavebně historický průzkum na vypracování 

stavebně historického průzkumu. 

Cenová nabídka na vypracování Stavebně historického 

průzkumu kostela Čtrnácti sv. pomocníků v obci 

Krompach je vyčíslena na částku 94 000 Kč. Podaná žádost 

byla úspěšná a spolek z výše uvedeného programu získal 

účelovou dotaci ve výši 46 000 Kč (49%) a zbytek 48 000 

Kč (51%) bude financován z vlastních zdrojů, které 

zahrnují též dary, příspěvky apod. 

Stavebně historický průzkum bude realizován v letošním 

roce 2026 a v příštích letech bude možné dál pracovat na 

postupné obnově kulturní památky za pomoci získávání 

finančních příspěvků z dotačních titulů. 

 

Markéta Kudrnová 

Jánské kameny – Johannisstein, z.s. 

 

 

KULTURA V OKOLÍ: 
 

Cvikov a Jablonné v Podještědí 
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Nový Bor  
 

10. 3. 2026 v 19:00 Městské divadlo Nový Bor 

ŠPAČCI VE FRAKU 

Výjimečný koncert jedné mimořádné hudební rodiny 

Špačci ve fraku nejsou jen koncertem – jsou hudebním 

příběhem, který se píše napříč generacemi. 

Pilířem rodiny je Josef Špaček, který již více než 35 let 

působí jako violoncellista Česká filharmonie. Jeho 

syn Josef Špaček patří k nejvýraznějším českým 

houslistům současnosti – v roce 2011 se stal nejmladším 

koncertním mistrem České filharmonie v její historii a jako 

první český houslista se probojoval do finále prestižní 

Soutěže královny Alžběty v Bruselu mezi dvanáct  

nejlepších houslistů světa. Jako sólista vystupuje s 

významnými orchestry po celém světě a studoval u legend, 

mimo jiné u Itzhaka Perlmana v USA. 

Dalším výrazným členem je Petr Špaček, violoncellista, 

spoluzakladatel souboru Cello Republic, který propojuje 

klasickou hudbu s moderními žánry. Studoval v USA i 

na Akademie múzických umění v Praze a jako sólista 

často vystupuje se svým vlastním bandem. 

Na pódiu se představí také mladší generace: 

 Jana Špačková – flétnistka s klasickým vzděláním a 

jemným hudebním citem 

 Jakub Špaček – talentovaný klavírista a zpěvák, 

student Pražské konzervatoře, laureát řady soutěží a 

výrazná osobnost nastupující generace 

Rodinný příběh doplňuje i literární rovina – maminka 

rodiny jej zachytila v knižní sérii Špačci ve fraku, která 

vyšla již v pěti dílech a stojí na stejných hodnotách jako 

tento koncert: hudba, rodina, vytrvalost a radost ze sdílení. 

vstupné: 350 Kč 

 

26. 3. 2026  19:00 Městské divadlo Nový Bor 

ŠŤOVÍK A SMETANĚ 

Když rozhodčí svléknou dresy, ukážou šrámy a jizvy. 

A možná i víc, než by sami chtěli. 

Řeší ženy, samotu, peníze, stárnutí… a celkem obyčejný 

den se najednou zvrtne v zápas o přátelství i smysl života. 

Komedie, ve které se muži odhalí a ženy poznají. 

vstupné: 590 Kč 

 

RŮZNÉ, ZAJÍMAVOSTI A INFORMACE 
 

Lvová 
 

Lemberská lipová alej ve Lvové zvítězila v patnáctém 

ročníku ankety Alej roku, kterou každoročně vyhlašuje 

spolek Arnika. Alej, která vede od studánky svaté Zdislavy 

směrem k hradu Lemberk, byla vybrána z celkem 59 

nominovaných stromořadí ze všech čtrnácti krajů České 

republiky. 

(FB Martina Půty) 

Trosečník 265/6 
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Konec tajností, papež se vyjádřil. Novým arcibiskupem bude litoměřický biskup Přibyl. 

 

 

 

Vatikán oznámil jméno nového českého arcibiskupa. 

Stane se jím dosavadní litoměřický biskup Stanislav 

Přibyl, který vystřídá současnou hlavu české katolické 

církve Jana Graubnera. 

Současný primas český Jan Graubner už přes rok čekal na 

své vystřídání. Sedmasedmdesátiletý arcibiskup dal podle 

zvyklostí svoje křeslo k dispozici po dovršení 75 let, 

Vatikán od té doby intenzivně a hlavně tajně vybíral 

vhodného českého kandidáta. Výběr probíhal pod 

taktovkou apoštolského nuncia v Česku, arcibiskupa Judea 

Thaddeuse Okola. 

Byť „ve hře“ bylo několik jmen, papež nakonec zvolil 

litoměřického biskupa Stanislava Přibyla. 

Čtyřiapadesátiletý pražský rodák, který o sobě v minulosti 

prohlásil, že je raději někde v koutě, se tak stává 

38. arcibiskupem pražským a 26. primasem českým. Podle 

církevních znalců je Přibyl vnímán jako součást nového 

generačního okruhu české katolické církve. 

Na místo Jana Graubnera ho dnes jmenoval papež Lev 

XIV. 

Teolog i ekonom 

Absolvent Střední průmyslové školy zeměměřické po 

maturitě nastoupil do noviciátu v polské Lubaszowé 

a následně složil řeholní sliby v kongregaci redemptoristů. 

Po vysvěcení na kněze v roce 1996 byl farním vikářem na  

Svaté Hoře a farářem tamtéž. V letech 2002-2011 zastával 

úřad provinciála pražské provincie redemptoristů. 

Byl rovněž prezidentem Arcidiecézní charity Praha, kde 

působil do konce roku 2008. V témže roce byl jmenován 

členem kněžské rady v Pražské arcidiecézi. O čtyři roky 

později získal na Katolické teologické fakultě Univerzity 

Karlovy v Praze licenciát teologie, v roce 2014 získal 

tamtéž doktorát z teologie. 

 

 

 

Jak se hledá nový (arci)biskup 

• Proces volby nového (arci)biskupa v katolické 

církvi je složitý a časově náročný. Základním 

pravidlem je, že musí probíhat maximálně 

v tajnosti, nikdo jej nesmí v průběhu ani 

komentovat - proto, aby ti kandidáti, ze kterých si 

papež nakonec nevybere, nebyli tímto 

„neúspěchem“ poškozeni. 

• V zásadě si Vatikán vybírá ze tří kandidátů, které 

mu předloží papežský vyslanec v dané zemi 

(nuncius). Ten svůj výběr konzultuje s biskupy 

a dalšími poradci, takzvanými konzultory. 

• Nuncius biskupy požádá, aby mu předali seznam 

jmen výše zmiňovaných konzultorů (z řad 

duchovních i laiků, celkem jich je kolem padesáti), 

kteří mu sdělí svůj názor podle dotazníku, v němž 

se hodnotí lidská, duchovní, morální a pastorační 

kvalifikace navrhovaných kandidátů na nové 

biskupy. 

 

Vhled má Přibyl nicméně i do světa financí, což je pro post 

pražského arcibiskupa velkým bonusem. V roce 

2019 dokončil magisterské studium na Fakultě sociálně 

ekonomické Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí 

nad Labem v oboru finance a management. 

V neposlední řadě pak v roce 2025 získal doktorát na 

Filozofické fakultě UK v oboru Dějiny výtvarného umění. 

Nováčkem není Přibyl ani ve světě médií, řadu let vedl 

sekretariát České biskupské konference, za niž mluvil 

právě i v médiích. 

V roce 2023 byl jmenován litoměřickým biskupem, stal se 

dokonce nejmladším sídelním biskupem. O svém 

jmenování se mimochodem tehdy dověděl těsně před 

Vánoci, na třetí adventní neděli. 

Hromnice jako symbol uvedení do chrámu 

Jmenování arcibiskupem také nepřichází náhodou. Ostatně 

Vatikán většinou k takovýmto příležitostem volí 

„oblíbená“ data. Dominik Duka byl například kardinálem 

jmenován na Tři krále, Přibyl je oznámen na Hromnice. 

Datum si zároveň volí sám jmenovaný. „Ke zveřejnění 

dochází po konzultaci s dotyčným biskupem,“ řekl Seznam 

Zprávám církevní historik Jaroslav Šebek. 

Arcibiskup Jan Graubner opustí svatovojtěšský stolec po 

téměř čtyřech letech. 

Hromnice je označení svátku slaveného vždy 2. února, 

kterému v křesťanství odpovídá svátek Uvedení Páně do 

chrámu. Křesťané si tím připomínají den, kdy Marie a Josef 
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přinesli malého Ježíše čtyřicet dní po jeho narození do 

chrámu v Jeruzalémě, aby ho svěřili Bohu. 

Symbolika trefná, Přibyl je dneškem uveden také do 

chrámu – přímo do svatovítské katedrály, což je největší 

a nejvýznamnější pražský chrám. 

Intronizace krátce po svátku svatého Vojtěcha 

Byť Vatikán oznámil Přibylovo jmenování do funkce 

pražského arcibiskupa už dnes, oficiální uvedení do úřadu 

(intronizace) primase čeká podle informací redakce až 

25. dubna, krátce po svátku svatého Vojtěcha. Právě tento 

světec je jedním z patronů pražské katedrály. A především 

je hlavním patronem pražské arcidiecéze. 

Ta nabídne Přibylovi nejen nový duchovní „domov“, ale 

zkušeného varhaníka uvítají i zcela nové svatovítské 

varhany. 

Nové varhany zazněly v pražské katedrále při pohřbu 

kardinála Dominika Duky. K jejich oficiálnímu spuštění 

ale dojde v červnu na svátek svatého Víta. 

Věk i jazyky výhodou 

O Přibylovi se jakožto o novém pražském arcibiskupovi 

spekulovalo dlouho, někteří ale tvrdili, že jeho šance může 

podkopávat jeho relativně mladý věk. 

„Vatikán do arcibiskupských křesel nejraději vysílá 

šedesátníky. Mají zkušenosti, už se ví, co se od nich dá 

očekávat. Naopak když do křesla usedne někdo moc mladý, 

je rizikem, že v něm bude sedět příliš dlouho. A co 

v případě, že by se třeba neosvědčil? Jeho odvolání by bylo 

pro Vatikán komplikací,“ uvedl církevní zdroj redakce. 

Ve finále ale věk do Přibylových šancí nezasáhl, Vatikán 

patrně ocenil Přibylovu kladnou pověst v českých 

církevních kruzích, bonusem byla určitě i jeho znalost 

několika jazyků. „Pro případný titul kardinála je to jistě 

výhodou, která se ve Vatikánu počítá,“ poznamenal zdroj. 

Šance na kardinálský klobouk 

Spolu s novým arcibiskupem by totiž Česko mohlo 

výhledově získat i kardinála, kterého v současné době 

nemá. Byl jím nedávno zesnulý Dominik Duka, který se ale 

poslední volby papeže, což je úkolem kardinálů, neúčastnil 

kvůli svému věku. Podle kanonického práva totiž mohou 

volit papeže jen kardinálové mladší osmdesáti let.Není ale 

automatické, že by se nový arcibiskup stal kardinálem. 

Současný papež dává větší důraz na jmenování 

mimoevropských kardinálů. „Český kardinál v každém 

případě ale není vyloučený. Nemusí to být hned, ale třeba 

až za několik let. I z toho důvodu je výběr vhodného 

pražského arcibiskupa pro papeže klíčový,“ poznamenal 

historik Šebek. 

Zdroj: Seznam Zprávy , Iveta Křížová, 2.2.2026  

Foto: Profimedia.cz, Stanislav Přibyl. 
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Pěnice černohlavá, lidově zvaná černohlávek, svým 

flétnovým zpěvem každé jaro oživuje naše lesy i zahrady. 

Pro svůj libozvučný zpěv získal ostatně celý rod pěnic své 

jméno. Druhový název černohlavá pak odkazuje k černé 

čepičce samce, zatímco samice má temeno hlavy rezavě 

hnědé. Původně lesní druh se dokázal přizpůsobit změnám 

prostředí způsobeným lidskou činností, a dnes se s ním 

běžně setkáváme i v městských parcích a zahradách. 

Přestože patří mezi hojné druhy, čelí pěnice černohlavá 

řadě hrozeb, včetně přetrvávajícího nelegálního lovu ve 

Středomoří.  
Zdroj : ČSO 

 

 

 

Pokud nám na účet dorazí platba, jejíž původ neznáme, a je zde velká pravděpodobnost, že se jedná o 

chybnou platbu, pak tyto peníze musíme vrátit zpět odesílateli 

 
Pokud vám na účet přišly neznámé peníze, 

nejbezpečnějším postupem je neprodleně kontaktovat 

svou banku a ohlásit chybnou platbu. Banka vás vyzve k 

vrácení a zprostředkuje kontakt s odesílatelem, čímž se 

vyhnete právním problémům z titulu bezdůvodného 

obohacení. Nikdy peníze neutrácejte, mohlo by jít o 

trestný čin.  

Podrobný postup: 

1. Kontaktujte banku: Oznamte příchozí neznámou 

platbu přes internetové bankovnictví (např. v 

detailu transakce) nebo na infolince. 

2. Vyčkejte na výzvu banky: Banka vás bude 

kontaktovat s žádostí o vrácení. V rámci banky se 

jedná o standardní postup. 

3. Vraťte peníze: Jakmile banka potvrdí, že jde o 

chybu, platbu pošlete zpět na účet, ze kterého 

přišla. 

 

Důležitá upozornění: 

• Ponechání si peněz je podle občanského 

zákoníku bezdůvodné obohacení a museli byste 

je vrátit i s úroky, případně čelit soudnímu sporu. 

• Pokud jde o vyšší částku nebo podezřelou 

transakci, komunikujte výhradně přes banku. 

 

Zdroj: ČNB

https://www.google.com/search?q=Kontaktujte+banku&sca_esv=aaedd9f10623a379&biw=1920&bih=911&sxsrf=ANbL-n5b05-L_nxtTa2OIhepH5VvsR4LCQ%3A1771862306707&ei=InmcaZvpKtLr7_UPgaW7sAg&ved=2ahUKEwjluI_m_u-SAxXkgP0HHXilKv8QgK4QegQIAxAB&uact=5&oq=postup%2C+jak+vr%C3%A1tit+nezn%C3%A1m%C3%A9+pen%C3%ADze%2C+kter%C3%A9+p%C5%99i%C5%A1ly+na+%C3%BA%C4%8Det&gs_lp=Egxnd3Mtd2l6LXNlcnAiQHBvc3R1cCwgamFrIHZyw6F0aXQgbmV6bsOhbcOpIHBlbsOtemUsIGt0ZXLDqSBwxZlpxaFseSBuYSDDusSNZXQyBRAhGJ8FSPeoAlAAWIabAnAEeAGQAQCYAcQBoAGBOaoBBTExLjUwuAEDyAEA-&sclient=gws-wiz-serp
https://www.google.com/search?q=Vy%C4%8Dkejte+na+v%C3%BDzvu+banky&sca_esv=aaedd9f10623a379&biw=1920&bih=911&sxsrf=ANbL-n5b05-L_nxtTa2OIhepH5VvsR4LCQ%3A1771862306707&ei=InmcaZvpKtLr7_UPgaW7sAg&ved=2ahUKEwjluI_m_u-SAxXkgP0HHXilKv8QgK4QegQIAxAD&uact=5&oq=postup%2C+jak+vr%C3%A1tit+nezn%C3%A1m%C3%A9+pen%C3%ADze%2C+kter%C3%A9+p%C5%99i%C5%A1ly+na+%C3%BA%C4%8Det&gs_lp=Egxnd3Mtd2l6LXNlcnAiQHBvc3R1cCwgamFrIHZyw6F0aXQgbmV6bsOhbcOpIHBlbsOtemUsIGt0ZXLDqSBwxZlpxaFseSBuYSDDusSNZXQyBRAhGJ8FSPeoAlAAWIabAnAEeAGQAQCYAcQBoAGBOaoBBTExLjUwuAEDyAEA-&sclient=gws-wiz-serp
https://www.google.com/search?q=Vra%C5%A5te+pen%C3%ADze&sca_esv=aaedd9f10623a379&biw=1920&bih=911&sxsrf=ANbL-n5b05-L_nxtTa2OIhepH5VvsR4LCQ%3A1771862306707&ei=InmcaZvpKtLr7_UPgaW7sAg&ved=2ahUKEwjluI_m_u-SAxXkgP0HHXilKv8QgK4QegQIAxAF&uact=5&oq=postup%2C+jak+vr%C3%A1tit+nezn%C3%A1m%C3%A9+pen%C3%ADze%2C+kter%C3%A9+p%C5%99i%C5%A1ly+na+%C3%BA%C4%8Det&gs_lp=Egxnd3Mtd2l6LXNlcnAiQHBvc3R1cCwgamFrIHZyw6F0aXQgbmV6bsOhbcOpIHBlbsOtemUsIGt0ZXLDqSBwxZlpxaFseSBuYSDDusSNZXQyBRAhGJ8FSPeoAlAAWIabAnAEeAGQAQCYAcQBoAGBOaoBBTExLjUwuAEDyAEA-&sclient=gws-wiz-serp
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